

## Z A P I S N I K

12( IV) zajedničke sjednice Opštinskog vijeća i Vijeća radnih zajednica Skupštine Banja Luka, održane u subotu 27.XII.1969.godine u prostorijama Vijećnice Doma kulture.

Sjednica je počela u 9 časova.

Sjednici predsjedava predsjednik Skupštine opštine Živko Babić.

Zapisnik vodi radnik organa uprave stenograf Čuković Anita.

Sjednici prisustvuju : poslanici: Dr. Aleksić Čedo, Hadžimujagić Ismet, Ivanić Jovan, Jajčević Ivica, Kapetanović Hasan, Mešinović Tasim, Popović Milorad, Vukić Ante

Predsjednik Živko Babić otvara sjednicu i konstatuje da je prisutno 88 odbornika a odsutno 42 odbornika.

Najavili su izostanak sa sjednice : Bajić Ljubomir, Galić Ivan, Koprivica Boško, Korica Đuro, Kovačević Đorđe, Šijaković Ivan, Višekruna Vaso, Dinulović Predrag, Duraković Mustafa, Dizdar Hamdija, Đorđević Sveto, Gajić Stevo, Golubović Vjekoslav, Ibrahimbegović Camil, Sablić Žarko, Simić Jovo, Valenčić Ivica, Zec Rade.

Nisu najavili izostanak sa sjednice : Anušić Josip, Grbić Lazar, Ilić Njegoslav, Joka Stojan, Karlaš Vaso, Lučić Tomo, Radman Pejo, Regodić Grozda, Reljić Branko, Smiljić Đuro, Stankov Radovan, Tadić Novak, Vučković Stevo, Bucalo Ranko, Cripljanin Nađa, Dimitrijević Milenko, Đorđević Slobodan, Gajić Milutin, Granić Josip, Prohaska Aleksandar, Radmanović Drago, Rokvić Đuro, Sovilj Marica, Zdjelar Stevo.

Predsjedavajući Živko Babić ~~prijem~~ predlaže nadopunu dnevnog reda sa 19 tačkom i to: Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na visinu stope doprinosa i visinu ličnog doprinosa za osnovno zdravstveno osiguranje zemljoradnika.

Predlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja, tako da dopunjeni dnevni red izgleda ovako:

1. Razmatranje prijedloga rebalansa budžeta opštine Banja Luka za 1969. godinu,
2. Prijedlog Odluke o privremenom finansiranju potreba po budžetu Opštine Banja Luka za period januar - mart 1970. godine.
3. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o doprinosima i porezima građana.
4. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o stopama opštinskih doprinosa i poreza i visini doprinosa i poreza koji se plaćaju u godišnjim paušalnim iznosima.

5. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o opštinskom porezu na promet.
6. Prijedlog Odluke o maksimalnim paušalnim odnosno minimalnim osnovicama doprinosa iz ličnog dohotka od zanatskih i drugih privrednih djelatnosti i doprinosa od samostalnog vršenja intelektualnih usluga,
7. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o komunalnim taksama na području opštine Banja Luka,
8. Prijedlog Odluke o opštinskim administrativnim taksama.
9. Prijedlog Odluke o opštinskim sudskim taksama
10. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o propisivanju mjera društvene kontrole cijena.
11. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na privremene financijske planove fondova za period januar -mart 1970.god.
12. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na izmjenjene financijske planove fondova za 1969.godinu.
13. Prijedlog Rješenja o zaduženju Opštine Banja Luka na 1.000.000,00 dinara iz Rezervnog fonda radi neravnomjernog priticanja prihoda.
14. Prijedlog Rješenja o korištenju Rezervnog fonda Opštine Banja Luka u iznosu od 1.000.000,00 dinara.
15. Prijedlog Zaključka o postavljenju zahtjeva za vraćanje sredstava Opštinskog investicionog fonda iz Kreditnog fonda Kreditne banke Banja Luka sa stanjem na dan 31.XII.1969.god.
16. Prijedlog Zaključka o ovlaštenju Sekretarijata za finansije Skupštine opštine Banja Luka da zaključi ugovor sa Kreditnom bankom Banja Luka o regulisanju odnosa koji će nastati povlačenjem sredstava bivšeg Investicionog fonda iz Kreditnog fonda banke.
17. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na Odluku o visini stope Osnovnog doprinosa za zdravstveno osiguranje radnika u 1970.godini koju je donjela Skupština Komunalne zajednice osiguranja radnika Banja Luka.
18. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na Odluku o stopama dodatnog doprinosa za zdravstveno osiguranje radnika za 1970.godinu, koju je donijela Skupština Komunalne zajednice socijalnog osiguranja radnika Banja Luka.
19. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na visinu stope doprinosa i visinu ličnog doprinosa za osnovno zdravstveno osiguranje zemljoradnika.

Predloženi dnevni red stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/1

RAZMATRANJE PRIJEDLOGA REBALANSA BUDŽETA OPŠTINE BANJA LUKA  
ZA 1969.GODINU.

IZVJESTILAC: Živko Babić

(Rebalans budžeta opštine prilaže se zapisniku )

DUBO REFIK

Na jučerašnjoj sjednici donesen je zaključak da se predloži  
izmjena.

( čita izmjenu ,koja se prilaže zapisniku i čini sastavni dio)

Predsjedavajući otvara pretres po ovoj tački dnevnog reda.

FAIL IVICA

Pošto je nama materijal dostavljen i vidjeli smo i izmjene,  
ja predlažem da se usvoji.

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

HRLE NAZIF

Pod stavkom 11 gradski stadion "Borac" stoji zbog dugovanja  
klubova.Ukoliko se to rebalansom plaća da se klubovi oslobode  
tog plaćanje.

ŽIVKO BABIĆ

Ja da vam pravo kažem znam da je Stadion radna organizacija  
i da ima nedovoljno sredstava i ta 2.300.000. treba im za  
pokriće ličnog dohotka.

HRLE NAZIF

Mene interesira kakva je to pomoć radnicima Skupštine opštine  
u iznosu od 3.500.000.Din.

STUPAR RAJKO

Ta suma od 3.500.000.- je pomoć za 35 radnika S.O. koji su  
najviše stradali od zemljotresa.To se odnosi samo na 35 radni-  
ka S.O. a ne na sve radnike.

HRLE NAZIF

Ima isto tako i prosvjetnih radnika koji su stradali i nisu  
primili pomoć.

KUZMANOVIĆ RAJKO

Mi smo u Skupštini opštine raspravljali o pitanju prosvjetnih radnika. Na sjednici je zaključeno da sve škole koje imaju sredstva, ostalo je nešto sredstava, pošto škola nije imala nastavu, te da se od tih sredstava daje na ime pomlći. Sve škole su evakuisane, neke su dobile od domaćina 70.000. a ovi drugi ili su dobili u vidu dnevnica, inače u svim školama je nešto dato.

Od 31.I biće isplaćeno 10 % svim prosvjetnim radnicima. One škole koje imaju na svom računu sredstva mogu isplatiti u vidu pomoći svoje službenike.

Dosada je 35% prosvjetnih radnika primilo neku pomoć.

ŽIVKO BABIĆ

Ova svota što je pročitano odnosi se samo na 35 ljudi, službenika S.O. koji imaju niska primanja. U sistematizaciji organa uprave ima velik broj čistačica, lugara, prema tome ta pomoć se ne odnosi na sve službenike Skupštine opštine.

Ima stavri o kojima se isplati a ima i onih za koje se ne isplati raspravljati. Mi ćemo se iscrpiti na ovom pitanju, pa kad dođemo do važnijih pitanja nećemo biti sposobni.

TOMIĆ DUŠAN

Predlažem da prihvatimo predlog kako je ovdje dato obrazloženje. Bilo bi nepravedno prema tim radnicima Skupštine, jer i druge radne organizacije dale su svojim radnicima pomoć. Sad se nagađamo kao na pijaci.

Predlažem da idemo na glasanje.

Predsjedavajući Živko Babić stavlja na glasanje prijedlog Opštinskog vudžeta za 1970 godinu, te konstatuje da se jednoglasno usvaja.

Ad/ 2

PRIJEDLOG ODLUKE O PRIVREMENOM FINANSIRANJU POTREBA PO BUDŽETU OPŠTINE BANJA LUKA ZA PERIOD JANUAR-MART 1970.GODINE.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog Odluke stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

ŽIVKO BABIĆ

Predlažem da ovom Odlukom (nabraja odluke) vodimo zajednički pretres, jer su međusobno povezane.

DUBO REFIK

Za sve Odluke Savjet je razmatrao i kompletno usvojio bez izmjena.

Ad/ 3

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI I DOPUNI ODLUKE O DOPRINOSIMA I POREZIMA GRADANA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/4

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI I DOPUNI ODLUKE O STOPAMA OPŠTINSKIH DOPRINOSA I POREZA I VISINI DOPRINOSA I POREZA KOJI SE PLAĆAJU U GODIŠNJIM PAUŠALNIM IZNOSIMA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog Odluke stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja

Ad/5

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI I DOPUNI ODLUKE O OPŠTINSKOM POREZU NA PROMET.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/6

PRIJEDLOG ODLUKE O MAKSIMALNIM PAUŠALNIM ODNOSNO MINIMALNIM OSNOVICAMA DOPRINOSA IZ LIČNOG DOHOTKA OD ZANATSKIH I DRUGIH PRIVREDNIH DJELATNOSTI I DOPRINOSA OD SAMOSTALNOG VRŠENJA INTELEKTUALNIH USLUGA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja

Ad/ 7

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O KOMUNALNIM TAKSAMA NA PODRUČJU OPŠTINE BANJA LUKA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/ 8

PRIJEDLOG ODLUKE O OPŠTINSKIM ADMINISTRATIVNIM TAKSAMAMA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog Odluke stavlja se na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/ 9

PRIJEDLOG ODLUKE O OPŠTINSKIM SUDSKIM TAKSAMAMA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

D i s k u s i j a :

KOBAŠLIĆ NAIL

Na strani 8 tar.br.25 stav 6 pogrešno je napisano cijena 5 din umjesto 3 dinara.

Omaškom na strani 6 ispušten je tar.br. 10

Molim kod dopunjavanja teksta da se brižljivo radi, pazi na zgrade.

ŽIVKO BABIĆ

Ovo su sve odluke s kojima se ulazi u narednu godinu.

KOBAŠLIĆ NAZIF

Za nas je karakteristično pošto kasnimo s donošenjem odluke, mi smo se međusobno uskladili s republičkim taksama.

ŽIVKO BABIĆ

Da prihvatimo ovu Odluku koja je predhodila administrativnim taksama, gdje je u masovni saobraćaj taksa 50 din a u Sarajevu je 200 dinara. Na žalbe taksa je smanjena, ali ćemo povećati na onim slučajevima gdje iza zahtjeva stoji veliki rad.  
(prevodi, ovjere tu je povećana taksa )

Prijedlog Odluke o opštinskim sudskim taksama jednoglasno se usvaja.

Ad/ 10

PRIJEDLOG ODLUKE O IZMJENI ODLUKE O PROPISIVANJU MJERA DRUŠTVENE KONTROLE CIJENA.

IZVJESTILAC: Hajrudin Zvirkić

DOLIĆ ILIJAZ

Nisam zadovoljan sa obrazloženjem u vezi povećanja cijena

mlijeku. Htio bih postaviti pitanje, da li postoji trajnija mogućnost rješenja tog problema. Da li bi trebalo primijeniti Zakon da nebi više došlo do povećanja cijena mesu. Treba kazati uzroke ovakvom stanju. Da rješimo problem s proizvođačima stoke, da se nađe jedna trajnija politika, a ne svakog mjeseca da se donose rješenja po pitanju cijena mesa. Zar ne postoji neki regres na mlijeko ?

#### BURZIĆ HAJRA

Daje objašnjenje u vezi regresa na mlijeko. Taj regres je važio do 1965. godine. Daje detaljno objašnjenje.

#### LAZO MALEŠEVIĆ

Što će biti sa onim ljudima koji imaju lični dohodak 32.000, a to su uglavnom penzioneri.

#### ŽIVKO BABIĆ

Ovo nam je treće poskupljenje. Međutim, mi smo objektivni, ako ne glasano sada onda ćemo za 20 dana a dotle ćemo ovo preduzeće gurnuti u još veće gubitke.

Bilo bi dobro da drug Ante i Ivica nastoje da Klub poslanika uz učešće Saveznih i Republičkih poslanika razčiste pitanja iz oblasti koje mi ne možemo riješiti, a koja su širokog jugoslovenskog interesa.

Prvo je bilo zatvorenost evropskog tržišta, onda stočne bolesti i zatvorene granice, poslije toga naglo je padao stočni fond.

Granica se otvorila, stoka je preklana. Izvoz nije išao.

Jugoslavija je izgubila veliki dio stočnog fonda. Sada se tržište otvara i sad smo se našli u takvoj situaciji.

Kad uspoređujemo razlike u cijeni mesa onda to iznosi oko 30% a ta razlika je različita po vrsti mesa.

Ponovo naglašavam da o ovom pitanju treba da se pozabave republički i savezni poslanici.

#### SENIJA TABAKOVIĆ

Ovdje se treba intervenisati po pitanju cijena mesa. Sarajevo je povećalo cijenu teletini i mlijeku. Mi ćemo opet trebati na idućoj sjednici povećati cijene mesu. Za nas je bitno da mesa bude na tržištu.

#### REGODIĆ

Kad su u junu diskutovali o povećanju cijena mesu, tada smo odbili. Smatram da bi bilo dobro prihvatiti predlog Savjeta, da ne bi morali još više povećavati, jer možemo očekivati još veće otkupne cijene, a jedan dio stoke izgubiće i kvalitet.

Trebamo naći trajnije rješenje. Od oslobođenja mi nismo uspjeli da rješimo pitanje hladnjača i izgradnju klanice. Kad je ponuda veća mi nemamo mogućnosti da stoku odkupimo i smjestimo.

Pitanje je lokacije hladnjače i budžeta, da bi se mogla razvijati kooperacija. Mi smo znali da gubimo po jednom teletu, niko nije postavio pitanje zaštitnih cijena, garancije onima koji se upuštaju u to. Tko stoji iza toga. Ovo će nas sve dovesti do teške situacije.

#### ZENIĆ DOBRIVOJ

Treba usvojiti prijedlog "Stočara", jer će se desiti da nećemo imati svinjskog mesa. Što se tiče mlijeka treba usvojiti i ovaj prijedlog, nije skupo 170 dinara 1 mlijeka ako usporedimo da 1 kokta košta isto koliko i mlijeko, a razlika je velika.

#### BEGOVIĆ SULJO

Smatram da je njihov prijedlog najbolji i garancija da ćemo imati meso, a što je drugarica Senija kazala, nama je bitno da mesa bude na tržištu.

#### ŽIVKO BABIĆ

Bolje bi bilo da se pridržavamo ovog što je Savjet odlučio, jer je Savjet najbolje proučio.

Oni su usaglašavali s radnim organizacijama, veća je odgovornost našeg Savjeta koji se danima i satima sastajao oko jednog pitanja.

Da se ide na prijedlog Savjeta.

Stavlja se Odluka na glasanje, te se konstatuje da je usvojena većinom glasova. Jedan glas je protiv i jedan je uzdržan.

#### ŽIVKO BABIĆ

Dobili smo film o zemljotresu koji je zadesio Banja Luku, a ćemo ga prikazati za vrijeme pauze.

Ad / 11

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA O DUVANJU SAGLASNOSTI NA PRIVREMENE FINACIJSKE PLANOVE FONDOVA ZA PERIOD JANUAR-MART 1970.GOD.

IZVJESTILAC : Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/ 12

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O DUVANJU SAGLASNOSTI NA IZMJENJENE FINACIJSKE PLANOVE FONDOVA ZA 1969.GODINU.

IZVJESTILAC.Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.



Ad/13

PRIJEDLOG RJEŠENJA O ZADUŽENJU OPŠTINE BANJA LUKA NA 1,000.000,00 DINARA IZ REZERVNOG FONDA RADI NERAVNOMJERNOG PRITICANJA PRIHODA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/14

PRIJEDLOG RJEŠENJA O KORIŠĆENJU REZERVNOG FONDA OPŠTINE BANJA LUKA U IZNOSU OD 1,000.000,00 DINARA.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/15

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O POSTAVLJENJU ZAHTJEVA ZA VRAĆANJE SREDSTAVA OPŠTINSKOG INVESTICIONOG FONDA IZ KREDITNOG FONDA KREDITNE BANKE BANJA LUKA SA STANJEM NA DAN 31.XII.1969.GOD.

IZVJESTILAC: Đubo Refik

Nakon ove tačke dnevnog reda otvara se diskusija po ovom pitanju, u kojoj učestvuju:

HADŽIMUJAGIĆ ISMET + direktor banke kreditne

Pošto je riječ o fundamentalnom pitanju i sa stanovišta tehničkih odnosa i političkih odnosa, želio bih da kažem par riječi.

~~Mixtura~~ Odluku koju danas donosimo važna je, ovom Odlukom izvlačimo državni kapital društveno investicionih fondova iz banke. Tom Odlukom zasniva se vlast nad sredstvima koje je privreda odvajala. Ovi fondovi su oduzeti od privrede kroz instrumente oporezivanja u svoje vrijeme. Privreda je iz svog dohotka izdvajala sredstva do 1965. godine poslije su ta sredstva prenjeta kod poslovnih banaka. Jedan korak smo učinili. Ovaj kapital izlazi iz banke i mora biti stavljen pod posebni režim izuzimanja iz poslovnih banaka predstavlja posebni režim. Treba utvrditi režim kako će se ta sredstva vratiti privredi. Kad se bude utvrđivao režim, odnosno Opština treba da to utvrdi i da bude u dogovoru sa privredom. Treba napomenuti da to neće biti samo emisijoni odnos kao što je bilo sa drugim sredstvima. Stvar je da se na odgovarajući način i u određenim rokovima ta sredstva trebaju vratiti privredi. Kad bi mi htjeli zadržati ta sredstva mi ne možemo, jer je to suprotno ovom stavu. Banka ne može vršiti nikakve aranžmane u kojima nisu precizirani režimi. Biće teško knjigovodstveno utvrditi kako su išla ta sredstva, jer je to bilo unazad 5 godina, odnosno kako su uplaćivana, ali se banka obavezuje da će ta sredstva vratiti. Izvlačenje tog kapitala ne odražava se na rad banke.

JAJČEVIĆ IVICA

Ovu Odluku treba provesti u život. Zato predlažem ako iz formalnih razloga treba da se prenesu sredstva danas i da se zaduži organ, da se danas donese kriterij.

Ja nisam govorio o potrebi donošenja danas kriterija i režima. Fundacija još nije završena. To se ne može za nekoliko mjeseci i zato treba ovlastiti Sekretarijat za finansije da bude do kraja juna gotovo. Mislim da treba razumjeti da se to ne može tako na brzinu, treba dogovoriti, utvrditi kriterij i principe i da budemo spremni za diskusiju s privredom.

Savjet za plan i finansije razmatramo je to pitanje i smatra da bi banka s kapitalom koji potiče iz privrede ovlastio Sekretarijat za privredu da on razradi kriterij.

ŽIVKO BABIĆ

Smatram da je to pitanje o kojem treba diskutovati i raspravljati na raznim mjestima, u aktivu privrednika svim organizacijama, komorama. Ne treba se sektorski zatvarati.

Potrebno je da se donesu zaključci kako su dogovorili Sekretarijat za finansije i Sekretarijat za komunalne poslove koji može da pomogne u sagledavanju ovog pitanja.

Ovo pitanje treba da rješavaju sve privredne organizacije, aktivi komora, društvo ekonomista.

Bilo bi dobro da drug Tomić s rukovodiocima službi prouči i rasprave o tom pitanju, da se sastanu drugovi koji bi odgovarali u sastavu pojedinih rukovodioca službi, pa čak i S.O. u zajednici sa vijećem radnih zajednica.

Predsjedavajući Živko Babić predlaže da se usvoji prijedlog Skupštine.

Predlog se jednoglasno usvaja.

P a u z a

Prikazivanje filma o zemljotresu u Banja Luci.

Predsjedavajući predlaže da se 17 i 18 tačka dnevnog reda spoje.

Prijedlog se stavlja na glasanje i jednoglasno se usvaja.

Ad/ 17

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O VISINI STOPE OSNOVNOG DOPRINOSA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE RADNIKA U 1970. GODINI KOJU JE DONIJELA SKUPŠTINA KOMUNALNE ZAJEDNICE OSIGURANJA RADNIKA BANJA LUKA.

Ad/18

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O DAVANJU SAGLASNOSTI NA ODLUKU O STOPAMA DODATNOG DOPRINOSA ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE RADNIKA ZA 1970. GODINU KOJU JE DONIJELA SKUPŠTINA KOMUNALNE ZAJEDNICE SOCIJALNOG OSIGURANJA RADNIKA BANJA LUKA.

IZVJESTILAC pod 17 i 18 : Raifa Šaškin

ŽIVKO BABIĆ

Ja predlažem da se pridržavamo i razmatramo predlog Savjeta za plan i finansije , koji podržava predlog Skupštine Socijal. osiguranja povećanje na 6,10 % i dodatni doprinos da se poveća 1,50.

KATANA " 1 MAJ "

Oba dva materijala treba da uzmemo u razmatranje, jer proističu jedan iz drugog. Odakle se misli 2 milijarde rashoda u tabeli strana 15. Za svoju radnu organizaciju tražim objašnjenje , zašto je povećan dodatni doprinos za 60%.

ŽIVKO BABIĆ

Drugovi iz Komunalnog zavoda neka dadu odgovore na postavljeno pitanje.

PLAVŠIĆ MILORAD

Mi smo po zakonu o organizaciji i finansiranju obavezno utvrđivali stope doprinosa i obilazili radne organizacije da to pokriju . Predstavnici iz Jugoslavije zajednički sa svim direktorima obišli su Banja Luku i predlažu sistematsko rješenje tog pitanja radi zemljotresa. Neka od tih rješenja već se nadziru. Naša zajednica u 1969. godini primila je 515 mil. starih din koja nisu bila predviđena i pokrivaju rashode u ovoj godini. Kroz sistematska rješenja odobrit će se dio sredstava koji je bio u okviru republičkog fonda. Uslijed povećanih izdataka će doći do većih rashoda. Naša Skupština je radi toga ove 2 milj. prihvatila u vanredne rashode.

Što se tiče radnih organizacija za koje su utvrđene stope. U obilaženju utvrđeno je faktično stanje i prema propisima , tj. prema prosjeku utvrdili stopu. U posljednje dvije godine nismo mjenjali odluku o dodatnom doprinosu. Kod "1 Maja " potrošnja je veća nego kod drugih organizacija, što se najbolje iz tabele vidi, uslijed toga je i došlo do povećanja stope i upoređenja s ličnih dohotcima.

DUBO REFIK

Dobro bi bilo pročitati čl 10 ove Odluke ( čita )

TOMIĆ DUŠAN

Mi smo donedavno tražili povećanje dodatne stope uslijed povećanja ličnih dohoda. Naša je inače greška što nismo ažurni kad je u pitanju dodatni doprinos. Smatram da situacija neće biti strašna, ako budu koristile pojedine organizacije koje su stradale od zemljotresa da se oslobode od plaćanja. Ako porastu lični dohotci porast će i stopa. Mislim da ćemo ta sredstva nadoknaditi s druge strane. Niko od naših preduzeća nije tražio povećanu stopu na povećani lični dohodak. Mi ćemo kroz tu stopu više dobiti nego izgubiti, pomoći ćemo zdravstveno osiguranje.

Treba sagledati da li je realno povećanje stope 6,10.

Moje je mišljenje da je ova stopa realna i da bi je trebalo usvojiti.

Dr. FERKOVIĆ

Ja sam bio prisutan sastanku koji je trajao 3 sata. Moram priznati da se u cifre malo razumijem, ali bi stvar postavio s aspekta zdravstvenog radnika i bolesnika.

Postoji stalna borba između Skupštine i Fonda za zdravstveno osiguranje. Skupština štiti radne organizacije a mi radne ljude. U tom gledanju trebali bi da vidimo koliko druge takve organizacije odvajaju zajednici, te ukoliko smo mi s naših porezom otišli iznad njih, neka se smanji. Ukoliko se budemo nadjačavali i Skupština opštine i Fond za zdravstveno osiguranje od toga će najviše stradati bolesnici. Zdravstvo ne može da pruži sve ono što se od njega traži, a ne može ni da spriječi da bolesnici odlaze na liječenje van Banja Luke.

Radeći smanjili smo troškove odlaska, ali smo još ostali na gubitku. Ja bih molio da drugovi dođu da vide kako se radi, da li mi rasipamo ta sredstva ili je tu nešto drugo. U društvenim službama nema rasipanja. Ustanova i ~~zdravstveni~~ zdravstveni radnici i u ovakvim slučajevima realno vrše svoju dužnost, da nitko nije pitao koliko će to koštati, to je moralo da tako bude. U ovoj situaciji u kojoj se sada nalazimo i koja će na proljeće biti još teža 6,20 % je malo, ali smo svijesni da je privreda postradala i da od siromašnih nemožemo uzeti nego koliko mogu da dadu. Mi gubimo iz vida koliko je važnost u ovakvoj situaciji zdravstvena služba, ta se suština gubi iz vida, već se samo borimo sa ciframa.

HASAN KAPETANOVIĆ

Mogu da kažem da smo se toliko saživjeli sa problemima i teškoćama. Vodili smo tešku borbu protiv zaraznih bolesti. Svi se čude kako smo uspjeli sa se sačuvamo od zaraznih bolesti. Imali smo 15 - 20.000 gripoznih bolesnika. Pred nama stoje veliki zadatci, dalja borba protiv epidemija, a za sve to je potrebna materijalna osnovica. U Sarajevu je stopa 6,60, a u Zagrebu 6,40. Prije zemljotresa situacija u zdravstvu je bila loše, a poslije zemljotresa situacije je još teža. Ja vas molim da date podršku ne 6,10, već 6,20. Juna mjeseca treba će se odlučiti hoćemo li uvoditi vanredni doprinos. Ja vas molim da ostanemo dosljedni i da prema nama nije bilo uvijek razumjevanja. Treba voditi računa da dolazi proljeće i nove nas bolesti mogu čekati. Pred nas se postavlja pitanje proširene djelatnosti, obaveza radnih organizacija koje to bude htjele. Zdravstvo treba da odigra veliku ulogu u produktivnosti rada.

TRTICA ALEKSA

Da se uporede neki doprinosi koji bi obezbjedili rješenje problema zdravstva na području postradalog od zemljotresa. (čita iz izvještaja)

Naime, ja mogu da izjavim da Skupština Soc.osiguranja koja obuhvata 24 opštine još je savjesna u donošenju zahtjeva. One opštine koje nisu pogođene zemljotresom trebale bi da dadu svoje doprinose. Mi smo podpuno svijesni da one organizacije koje su stradale treba podpuno osloboditi od plaćanja. Ova tragedija nas je ujedinila. Ovo jedinstvo treba produžiti. Ako idemo na 6,10 a dopr. 6,20 % , mi ćemo umanjiti učešće u Fond za društvenu zaštitu.

I prije zemljotresa bili smo u teškoj situaciji. Ovo je područje gdje vlada najteža patogena tuberkuloza.

ŽIVKO BABIĆ

Računica koju su dali drugovi nerealna je i takva računica je očigledno utvrđena na osnovu predviđenih povećanja ličnih dohodaka od 10 %. Na osnovu toga se javlja predlog da ne idemo na 6,20 nego na 6,10 i da neće efekat biti umanjen , iza toga stoji Savjet za finansije , tvrdeći da ukupni finansijski efekat neće biti niži od onog od 6,20. Ovo vam ne treba , jer onda moramo čitavu računicu vratiti natrag.

KATANA " 1 Maj "

U tabeli 2 stav 7 postoje određene rezerve od 800 mil. dinara ne bi se složio s drugom iz Zavoda da treba na razrušenom području stvarati nove stavove. U svim ostalim stavovima se slažem.

Stavlja se na glasanje prijedlog Savjeta o davanju saglasnosti na dopunsku stopu od 1,50 %

Prijedlog se jednoglasno usvaja.

Z a k l j u č a k :

Da je Skupština opštine razmotrila Odluku o osnovnom doprinosu i da predlaže Skupštini Komunalnog Zavoda za Soc.osiguranje da ide od 6,20 na 6,10 , i da ako tako postupe, da je Skupština Opštine dala svoju saglasnost, Da drugovi zajedno sa ~~XXXXXXXXXX~~ doktorom Ferkovićem razmotre predlog S.O., da se ne razilazimo u mišljenjima.

Takav zaključak da se formuliše i kao takav će stavlja na glasanje.

Jednoglasno se usvaja.

Ad/19

PRIJEDLOG ZAKLJUČKA O DAVANJU SAGLASNOSTI NA VISINU STOPE DOPRINOSA I VISINU LIČNOG DOPRINOSA ZA OSNOVNO ZDRAVSTVENO OSIGURANJE ZEMLJORADNIKA.

IZVJESTILAC: Čaušević Ferdo

ZENIĆ DOBRIVOJE

Molio bi druga iz Zavoda da mi kaže koliko je u % naplaćeno doprinosa na našoj opštini, a koliko od susjednih opština. U prošloj godini smo imali rekordnu godinu. Koliko je % naplaćeno svih prihoda od poljoprivrednog proizvođača a posebno ovaj doprinos. Potrebno je da znamo koliki su prihodi ostvareni pa onda o ostvarenju stope. Opština Laktaši kako su ostvarenja, meni se čini da je to zapušteno iz ranijih godina, nije se naplaćivalo pa se nagomilalo.

ŽIVKO BABIĆ

Drugovi nemaju sada raspoložive podatke. Na našoj opštini naplaćeno je za 11 mjeseci 63%. Mi se sjećamo kad smo govorili o sličnoj problematici, onda se još govorilo da se naplaćuje, tada se pristupilo određenim mjerama za povećanje plana prihoda bio bi dio za 90%, radi toga što je godina bila radna i određena je bila maksimalna naplata. Međutim, ova situacija nas je prekinula u tom poslu. Drugovi su osnovali 5 komisija koje rade na 32 katastarske opštine.

ZENIĆ DOBRIVOJE

Kod nas je naplaćeno 60%. Mogu da kažem da kod nas naplata ne ide kako treba. Imaju ljudi koji imaju i vršilice i druge strojeve a nisu platili porez.

ŽIVKO BABIĆ

Mi moramo učiniti sve da se dovedu opštine u bolje položaje domaćinstva i da se iz čega ima naplatiti ove mjere zdravstvenog osiguranja. Ove godine se riješilo da idemo na besplatnu vakcinaciju stoke i pasa. I mi smo rebalansom prebacili 16 mil. Dali smo 9 mil. za nabavku sijena gdje nema stočne hrane. Da vidimo što još možemo da uradimo da bi poboljšali položaj seljaka.

ZENIĆ DOBRIVOJE

Ne treba dozvoliti da poreski izvršitelji tjeraju svoju politiku. Da se vidi tko duguje a nebi trebali da duguju. U prihodnoj politici treba voditi računa kako izvršiti naplatu. Treba nešto poduzeti, jer izvršitelji ne poduzimaju ništa dok ih ne pozovu ovdje.

EŠKIĆ ISMET

Ovo što se tiče poreske politike to Sekretarijat za finansije vodi računa. Mi smo bili tolerantni u 1969. godini, jer smo čekali da poljoprivredni proizvođač dođe do proizvoda. Mi smo ugovorili te akcije. Kod onih poljoprivrednih proizvođača koji ne vode računa o svojim obavezama dogodi se da se nagomila neplaćeni porez. Meni je to prvi put da čujem od druga Zenića da se ne vrši pravilno naplata poreza od strane poreznika. Poslije ovog dobija se utisak da mi ne obavljamo dobro svoje poslove.

ČAUŠEVIĆ

Obaveza se ne može odpisati i niko ne može osloboditi. Ako se to ne isplaćuje blagovremeno onda se nagomila.

EŠKIĆ ISMET

Što se tiče stopa meni je poznato Fond zemljoradnika, poduzimane su mjere. Ja lično mislim da ćemo mi doći do povoljnijeg položaja da istjeramo.

ŽIVKO BABIĆ

Potrebno je da se ovaj zdravstveni porez naplati. Da se putem mjesnih zajednica vidi što rade ti izvršioc i ako treba da se izmjene da se vidi. Drug Ismet da vidi da li je kod tih poreznika sve uredu.

ZENIĆ DOBRIVOJE

Da se pozova poreznici s njihovog terena da dođu u Skupštinu opštine kod Eškić Ismeta.

Pošto je diskusija po ovoj tački dnevnog reda iscrpljena, stavlja se na glasanje. Prijedlog Zaključka i konstatuje se da se jednoglasno usvaja.

ŽIVKO BABIĆ

Htio bih da kažem, nakon ove tragedije koju smo imali, da ipak dočekamo Novu Godinu koliko je moguće u veselju. 8850 porodica koje će dočekati Novu godinu u gradu u stanovima koji su popravljani a s njima će čekati još 1500 porodica. Pored toga 3384 koji su smješteni u kamp prikolicama 1300.

Ja vas u ime mojih drugova pozdravljam da provedemo ove praznike koliko možemo bolje da uložimo sve svoje napore da obavimo svoju dužnosti. Da se nađemo s biračima, da pomognemo ljudima koliko je moguće. Da ne zaboravimo da će neko čekati u toplim stanovima a neko u prohladnim. Da se vidi što je moguće učiniti makar i nekome dobiti grejalicu.

Ja bih još htio da se zahvalim svim građanima Banja Luke što su učinili da nam ovaj život iako težak teče svojim tokom.

Još o normalnom životu ne može biti riječi, ali se izvjesne stvari rješavaju. U ovih nekoliko riječi u ime našeg napora

onog što smo učinili i što ćemo učiniti ,želim svima sretnu  
i uspješnu 1970.godinu.

Sjednica završena u 14 časova

ZAPISNIČAR,  
Anita Čuković

PREDSJEDAVALAČI,  
Živko Babić



## D N E V N I R E D

za Zajedničku sjednicu Skupštine opštine od 27. decembra  
1969. godine

1. Razmatranje prijedloga rebalansa budžeta opštine  
Banja Luka za 1969 godinu, - IZVJESTILAC ŽIVKO BABIĆ-DJUBO REFIK

2. Prijedlog Odluke o privremenom finansiranju potreba  
po budžetu opštine Banja Luka za period januar - mart 1970.  
godine,

3. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o dopri-  
nosima i porezima gradjana,

4. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o stopama  
opštinskih doprinosa i poreza i visini doprinosa i poreza koji  
se plaćaju u godišnjim paušalnim iznosima,

5. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o opštin-  
skom porezu na promet,

6. Prijedlog Odluke o maksimalnim paušalnim odnosno mi-  
nimalnim osnovicama doprinosa iz ličnog dohotka od zanatskih  
i drugih privrednih djelatnosti i doprinosa od samostalnog vrše-  
nja intelektualnih usluga,

7. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o komunalnim tak-  
sama na području opštine Banja Luka,

8. Prijedlog Odluke o opštinskim administrativnim taksama,

9. Prijedlog Odluke o opštinskim sudskim taksama,

Izjavitelac pod tačkama od 2 - 9, DJUBO REFIK

10. Prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o propisivanju mjera  
društvene kontrole cijena.

Izjavitelac: Hajrudin Zvirkić

11. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na privremene  
finansijske planove fondova za period januar - mart 1970. godine,

12. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na izmjenje-  
ne finansijske planove fondova za 1969. godinu,

13. Prijedlog Rješenja o zaduženju Opštine Banja Luka na  
1,000.000,00 dinara iz Rezervnog fonda radi neravnomjernog priti-  
canja prihoda,

14. Prijedlog Rješenja o korištenju Rezervnog fonda Opšti-  
ne Banja Luka u iznosu od 1,000,000,00 dinara.

15. Prijedlog Zaključka o postavljenju zahtjeva za vraćanje  
sredstava Opštinskog investicionog fonda iz Kreditnog fonda Kre-  
ditne banke Banja Luka sa stanjem na dan 31.12.1969. godine,

16. Prijedlog Zaključka o ovlaštenju Sekretarijata za finansije Skupštine opštine Banja Luka da zaključi ugovor sa Kreditnom bankom Banja Luka o regulisanju odnosa koji će nastati povlačenjem sredstava bivšeg Investicionog fonda iz Kreditnog fonda banke.

Izjavitelac pod tačkama od 11 - 16: DJUBO REFIK.

17. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na Odluku o visini stope osnovnog doprinosa za zdravstveno osiguranje radnika u 1970. godini koju je donijela Skupština Komunalne zajednice osiguranja radnika Banja Luka.

18. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na Odluku o stopama dodatnog doprinosa za zdravstveno osiguranje radnika za 1970. godinu, koju je donijela Skupština Komunalne zajednice socijalnog osiguranja radnika Banja Luka.

Izjavitelac pod tačkom 17. i 18.: RAIFA ŠAŠKIN.

DOPUNA

19. PRIJEDLOG Zaključka o  
davanju saglasnosti na  
Odluku o visini stope doprinosa u  
visini ličnog doprinosa za osnovno  
zdravstveno osiguranje radnika